

महत्वपूर्ण एवं खास

चाकू लेकर लोगों को धमकाते तीन युवक गिरफ्तार

**धमतरी-रायपुर (आरएनएस)।** आगामी लोक सभा 2024 को मद्देनजर रखते हुए लोक चुनाव शांतिपूर्ण, निर्विघ्न, निष्पक्ष संपन्न कराने पुलिस अधीक्षक महोदय आंशुनेय वाण्येय द्वारा असामाजिक तत्वों, गुंडा बंदमशाओं, चाकू बाजों के विरुद्ध कार्यवाही करने सभी थाना प्रभारियों को सख्त निर्देश दिए गए हैं। इसी तारतम्य में थाना प्रभारी सिटी कोतवाली धमतरी को मुखबिर से सूचना प्राप्त हुआ जिस पर कोतवाली थाना स्टॉफ द्वारा तस्दीकी कार्यवाही हेतु रवाना होकर मकई चौक स्थित चौपाटी पहुँचे कि आरोपीगण द्वारा अपने-अपने हाथ में धारदार हथियार चाकू लेकर लहराते हुए आम लोगों को डरा धमका रहे थे जो पुलिस को देखकर भागने लगे जिन्हे घेराबंदी कर पकड़ा गया जिन्हे गवाहों के समक्ष विधिवत गिरफ्तार कर थाना सिटी कोतवाली में अपराध पंजीबद्ध किया गया। पकड़े गए आरोपियों में अजीत सोना पिता राहुल सोना उम्र 23 वर्ष सा0 जालमपुर स्वीपर कालोनी धमतरी, राहुल उर्फ रोहित सोना उम्र 23 वर्ष सा0 जालमपुर धमतरी, रूपेश उर्फ रूपू कोसरिया पिता चन्द्रहास कोसरिया उम्र 19 वर्ष सा0 महंत घासीदास वाई जालमपुर धमतरी शामिल हैं। उक्त कार्यवाही में उप निरी0 विनोद शर्मा उप निरी0 लक्ष्मीकांत शुक्ला, म.प्र.आर. माधुरी सोनवानी, आर.डायमंड यादव, चन्द्र सिंह जमदार, भूपेश सिन्हा का विशेष योगदान रहा।

मोबाइल चोरी करने वाले तीन आरोपी चढ़े पुलिस के हत्थे

**धमतरी (आरएनएस)।** जिले के साइबर व कोतवाली पुलिस की टीम ने मोबाइल चोरी करने वाले तीन आरोपी को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से 8 नग मोबाइल जब्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार पुलिस को मुखबिर से सूचना मिली कि तीन व्यक्ति मोबाइल बचने के लिए ग्राहक तलाश रहे हैं। सूचना पर पुलिस की टीम अंबेडकर चौक धमतरी के पास पहुंचा और घेराबंदी कर तीनों को पकड़कर पुछताछ किए, तो अपना नाम संजय गोरा 20 वर्ष, गजेन्द्र बांधे 19 वर्ष व राज कोशले 19 वर्ष बताया तीनों आरोपी डाक बंभाला धमतरी के रहने वाले है। पुछताछ में आरोपियों ने चोरी करना स्वीकार किए है। पुलिस ने आरोपियों के पास से 8 नग मोबाइल फोन जब्त किया है।

आटो चालक ने दिखाई ईमानदारी, जेवरात भरे पर्स को सवारी को लौटाया

**कोरबा (आरएनएस)।** आटो में सफर करने के दौरान अक्सर कई लोग हड़बड़ी में गडबड़ी कर जाते हैं और अपना बैग भूल जाते हैं। ऐसा ही मामला फिर से सामने आया था एक महिला ने आटो से उतरने के दौरान सोने और चांदी के जेवरात से भरा हुआ बैग आटो में ही भूल गई थी। जब उस पता चला कि उसका बैग छूट गया है तो उसके होश उड़ गए थे। लेकिन आटो चालक व आटो संघ ने ईमानदारी की मिसाल फिर से पेश की है और जेवरातों से भरा हुआ बैग सुरक्षित वापस सौंप दिया है। जानकारी के अनुसार गायत्री बोट सोलापुर की रहने वाली है जो पिछले दिनों आटो में सवार होकर अपने रिश्तेदार के घर बुधवारी आई हुई थी, इस दौरान वह अपना एक बैग आटो में ही भूल गई थी। जब वह घर पहुंची तो उसे पता चला कि वह अपना बैग साथ लाई ही नहीं है तब उसके होश उड़ गए क्योंकि बैग में सोने चांदी के जेवरात भर हुए थे। महिला पिछले दो दिनों से अपने बैग की तलाश कर रही थी जहां आटो चालक को वह बैग आटो में ही मिला था उसने ईमानदारी के मिसाल पेश की थी और उसने जेवर से भरा हुआ बैग आटो संघ के सुपुर्द कर दिया था। आटो संघ सचिव यशवंत कौशिक ने गायत्री से संपर्क किया और सोमवार की सुबह उसे अपने कार्यालय में बुलाकर सोने चांदी से भरा हुआ बैग सुरक्षित गायत्री को सौंप दिया है। सोने चांदी से भरा हुआ बैग सुरक्षित वापस पाकर परिवार की खुशी झलक उठी। इससे पहले भी आटो चालकों ने कई बार ऐसी ही मिसाल पेश की है। आटो संघ के सचिव यशवंत कौशिक ने कहा कि इस तरह के कई मामले सामने आ चुके हैं लेकिन आटो संघ हमेशा से ईमानदारी की मिसाल पेश करते आया है और हमेशा ही गुम सामानों को मालिकों के सुपुर्द करने में सफलता हासिल की है।

100 क्विंटल संग्रहित अन्न से बनेगा श्रीरामनवमी का महाप्रसाद

39वें वर्ष धूमधाम से मनाया जाएगा प्रभु श्रीराम का जन्मोत्सव

भिलाईनगर | आरएनएस

श्रीराम जन्मोत्सव समिति, भिलाई द्वारा निरंतर 39वें वर्ष, 17 अप्रैल को श्रीरामनवमी का भव्य आयोजन किया जा रहा है। इस भव्य आयोजन में भिलाईवासियों की सहभागिता के लिए समिति द्वारा लगातार दूसरे वर्ष एक मु ी भिलाईवासियों की सहभागिता के लिए अन्न संग्रहित किया गया। इस संग्रहित अन्न से महप्रसाद बनाया जाएगा, समिति के सदस्यों द्वारा दुर्ग जिले के विभिन्न प्रखण्डों में घर-घर पहुंचकर लोगों को इस भव्य आयोजन के लिए आमंत्रित किया जा रहा है। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश के विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह, अध्यक्षता उप मुख्यमंत्री

अरुण साव, विशेष अतिथि समिति के संरक्षक प्रेमप्रकाश पाण्डेय व मुख्य वक्ता के रूप में बाल योगेश्वर राम बालकदत्त महायात्री, पाटेधर धाम उपस्थित रहेंगे। श्रीराम जन्मोत्सव समिति के युवा विंग अध्यक्ष मनीष पाण्डेय ने पत्रकारवार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि विगत 4 दशकों से निरंतर चला आ रहा यह आयोजन आज मध्य भारत का सबसे बड़ा धार्मिक और सांस्कृतिक आयोजन के रूप में अपनी पहचान बना चुका है, जिसमें लगभग 1150 से अधिक मठ-दान- श्रीराम के नाम अभियान चलाया गया, जिसमें 100 क्विंटल से अधिक अन्न संग्रहित किया गया। इस संग्रहित अन्न से महप्रसाद बनाया जाएगा, समिति के सदस्यों द्वारा दुर्ग जिले के विभिन्न प्रखण्डों में घर-घर पहुंचकर लोगों को इस भव्य आयोजन के लिए आमंत्रित किया जा रहा है। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश के विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह, अध्यक्षता उप मुख्यमंत्री



गये हैं, और उनका जन्मोत्सव मनाया जा रहा है, निश्चित ही यह हम सबके खास अवसर है। पाण्डेय ने बताया कि इस अभियान में विगत 1 अप्रैल से अब तक जिले के सभी प्रखण्डों से अन्न संग्रहित किया जा चुका है, जिसमें अब तक 100 क्विंटल से अधिक अन्न संग्रहित किया जा चुका है। इस अन्न से श्रीरामनवमी के शुभ अवसर पर महाप्रसाद बनाया जायेगा। उन्होंने कहा कि इस अभियान में भिलाईवासियों ने जिस उत्साह और समर्पण के साथ सहभागिता दी है, वह

निर्धारण पहले ही किया जा चुका है। यह सभी शोभायात्रा तय रूट से होते हुए रामलीला मैदान पावर हाउस पहुंचेंगी। पत्रकारवार्ता के दौरान मुख्य रूप से समिति के प्रांतीय अध्यक्ष रमेश माने, जिलाध्यक्ष मदन सेन, कार्यकारी अध्यक्ष प्रवीण पाण्डेय, जिला महामंत्री जोगिंदर शर्मा आदि उपस्थित थे।

अपनी सहभागिता दी। उन्होंने बताया कि प्रत्येक वर्ष की तरह ही इस वर्ष भी प्रत्येक प्रखण्डों से आकर्षक झांकियां निकाली जाएगी, साथ ही कार्यक्रम स्थल पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी जाएगी।

अभियान में दिखा भिलाईवासियों का समर्पण-

समिति के प्रांतीय महामंत्री बुद्धन ठाकुर ने कहा कि समिति द्वारा लगातार दूसरे वर्ष एक मु ी दान -श्रीराम के नाम अभियान चलाया गया जिसमें पूरे समर्पण भाव से नगरवासियों ने हिस्सा लिया। वह व्यक्ति ने अपनी सहभागिता सुनिश्चित करने के लिए बड़-चढ़कर दान किया। इसी तरह सभी प्रखण्डों में बुजुर्गों एवं दिव्यांगजनों ने प्रभु श्रीराम के प्रति आर्त अट्ट आस्था दिखाते हुए इस पुनीत कार्य में

50 लोगों ने किया डाक मतमत्र का उपयोग

गरियाबंद (आरएनएस)। भारत निर्वाचन आयोग की पहल पर देश में हर चुनाव को पर्व की तरह मनाया जाता है, यही कारण है कि निर्वाचन आयोग इस बात को सुनिश्चित करना चाहता है कि हर चुनाव में ज्यादा से ज्यादा मतदान हो अर्थात कोई भी वोट छूटे नालोकसभा निर्वाचन 2024 के तहत गरियाबंद जिले के अन्तर्गत आने वाले विधानसभा क्षेत्र राजिम और बिन्द्रानवागढ़ क्षेत्र में मतदान दिवस के दिन ड्यूटी करने वाले शासकीय सेवकों के लिए डाकमत पत्र सुविधा केंद्र की स्थापना पुलिस रक्षित निरीक्षक केन्द्र, शासकीय महाविद्यालय वीर सुरेन्द्र साय एवं पॉलिटेक्निक कॉलेज में किया गया था। डाक मतपत्र प्रभारी एवं गरियाबंद एसडीएम विशाल

अनिवार्य सेवा कर्मी 17 अप्रैल को रामनवमी अवकाश के मद्देनजर डाक मतपत्र मतदान हेतु 16 अप्रैल को भर लें फॉर्म

सारंगढ़ बिलाईगढ़

लोकसभा निर्वाचन 2024 अंतर्गत भारत निर्वाचन आयोग द्वारा छत्तीसगढ़ राज्य हेतु 10 सेवाओं को "अनिवार्य सेवा" के रूप में अधिसूचित किया गया है। इन 10 सेवाओं में स्वास्थ्य विभाग, विद्युत विभाग, रेल परिवहन, डाक एवं टेलीग्राम विभाग, बीएसएनएल, आल इण्डिया रेडियो, दूरदर्शन, छत्तीसगढ़ राज्य सहकारी दुग्ध संघ मर्यादित, मीडियाकर्मी जिन्हें आयोग की अनुमति से प्राधिकार पत्र जारी किये जाएंगे एवं भारतीय खाद्य निगम शामिल हैं। अनिवार्य सेवा के रूप में अधिसूचित किए जाने से इन सेवाओं के ऐसे कर्मचारी, जो अपनी शासकीय ड्यूटी के कारण मतदान दिवस को मतदान केंद्र पर जाकर

अपना वोट नहीं डाल पाते हैं, केवल उनके लिए डाकमत पत्र के माध्यम से मतदान की सुविधा प्रदान की जाती है। ऐसे सभी कर्मियों को प्रारूप 12घ पर निर्वाचन की अधिसूचना जारी होने के पांच दिनों के भीतर संबंधित सहायक रिटर्निंग अधिकारी के समक्ष अपना आवेदन करना होता है। 17 अप्रैल को रामनवमी के शासकीय अवकाश होने के कारण सारंगढ़ बिलाईगढ़ जिले के कर्मियों को अधिसूचना दिनांक 12 अप्रैल 2024 से 16 अप्रैल 2024 तक करना होगा। सरगुजा, रायगढ़, जांजगीर-चांपा, कोरबा, बिलासपुर, दुर्ग और रायपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए फॉर्म 12घ जमा कर सकते हैं। प्रारूप 12घ में आवेदन करने वाले कर्मचारी को आवेदन में अपना मोबाइल नम्बर, वोट आईडी नंबर एवं मतदाता सूची में भाग

संख्या एवं सरल क्रमांक सही-सही दर्ज करना होगा। उन्हें वोट आईडी कार्ड की छायाप्रति भी साथ में संलग्न करनी होगी। निर्वाचक नामावली में कर्मचारी की अद्यतन भाग संख्या एवं सरल क्रमांक पता करने हेतु वोट हेल्पलाइन एप का उपयोग किया जा सकता है जिसमें वोट आईडी कार्ड नंबर डालकर इसे खोजा जा सकता है। जिला स्तर पर नोडल अधिकारियों को फॉर्म 12घ में प्राप्त आवेदनों को इसके भाग 2 में सत्यापित करना अनिवार्य होगा। नियत समयावधि तक प्राप्त सभी पात्र अनुपस्थित अनिवार्य श्रेणी के मतदाताओं को जिले में पोस्टल वोटिंग सेंटर स्थापित कर डाक मतपत्र के माध्यम से मतदान कराया जाएगा। पोस्टल वोटिंग सेंटर जिले में रिटर्निंग अधिकारी द्वारा निर्धारित किए गए लगातार 3 दिनों तक

सुबह 9 से सायं 5 बजे तक संचालित किया जाएगा। पोस्टल वोटिंग सेंटर की स्थापना की सूचना से निर्वाचन लड़ने वाले सभी अभ्यर्थियों को अवगत कराया जाएगा ताकि वे मतदान की कार्यवाही के दौरान स्वयं अथवा अपने अधिकृत प्रतिनिधि के माध्यम से उपस्थित रहकर इसका अवलोकन कर सकें। इसके साथ ही सम्पूर्ण प्रक्रिया की वीडियोग्राफी भी कराई जाएगी। प्रत्येक दिवस मतदान उपरान्त पोस्टल वोटिंग सेंटर से प्राप्त सभी डाक मतपत्रों को ट्रेजरी स्थित स्ट्रांग रूम में रख कर मतपेटी को सील किया जाएगा। फॉर्म 12घ में आवेदन प्राप्त होने और इसके स्वीकृत होने पर मतदाताओं को पोस्टल वोटिंग सेंटर स्थापना की तिथि एवं स्थान सम्बन्धी सूचना प्रदान की जाएगी जिससे कि वे आकर अपना मतदान कर सकें।

यातायात पुलिस ने की स्कूल बसों की चेकिंग

चालक-पटियालकों का कराया स्वास्थ्य परीक्षण

धमतरी | आरएनएस

स्कूल बसों से हो रही दुर्घटनाओं को देखते हुए स्कूली बच्चों के सुरक्षा को लेकर कलेक्टर नम्रता गांधी एवं पुलिस अधीक्षक आंजनेय वाण्येय के निर्देशानुसार डीएसपी ट्रैफिक मणिशंकर चन्द्रा, यातायात पुलिस परिवहन विभाग के द्वारा संयुक्त रूप से जिला में संचालित धमतरी के मॉडल स्कूल, सर्वोदय स्कूल, विद्याकुंज एवं कुरुद के केपीएस स्कूल, स0शि0स0 स्कूल के कुल 30 से अधिक बसों की चेकिंग की गई।

चेकिंग के दौरान सुप्रीम कोर्ट के गाईड लाईन के अनुसार आपातकालीन दरवाजा, फ्रस्ट एड बाक्स, अग्निशमन यंत्र, जीपीएस ट्रेकर, सीसीटीवी कैमरा, स्पीड गवर्नर आदि का बारिकी से निरीक्षण कर चालक परिचालकों का स्वास्थ्य परीक्षण कराया गया। स्वास्थ्य परीक्षण के दौरान जिन चालकों के आँख की रौशनी में कमी उच्च रक्तचाप की समस्या से ग्रस्त होने पर जिला अस्पताल में उपचार के लिए उपस्थित होने निर्देशित किया गया। निरीक्षण उपरांत डीएसपी, ट्रैफिक मणिशंकर चन्द्रा के द्वारा स्कूल वाहन चालक एवं परिचालकों को यातायात नियमों के जानकारी देते हुए ओल्डर स्पीड से वाहन न चलाने, बड़ी वाहनों को ओल्डरटेक न करें,

शराब सेवन कर वाहन न चलाएं, बच्चों को उतारने चढ़ाने के दौरान वाहन को किनारे कर सुरक्षित उतारने-चढ़ाने, बच्चों के बसों में बैठने के बाद मुख्य गेट एवं खिड़कियों के शीशा बंद कराने, बस चालू करने से पहले बस के आगे पीछे निरीक्षण कर ले की कोई बच्चा बस के आगे-पीछे नहीं है, सुनिश्चित कर ही बस आगे बढ़ाएँ, बसों के कागजात साथ रखें, समय-समय पर वाहन का फिटनेश, परमिट, बीमा, प्रदूषण की जाँच कराते रहें, वाहन चालन के दौरान वाहन चालक निर्धारित वर्दी में रहें, स्कूल आने-जाने के समय कोई समस्या होने पर तत्काल स्कूल संचालक, पुलिस को सूचना देने बताकर यातायात नियमों का पालन करने समझाईश दिया गया।

सीएमएचओ ने ली विकासखण्ड स्तरीय मासिक समीक्षा बैठक

रायगढ़

मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.बी.के.चंद्रवंशी द्वारा सिविल अस्पताल धरमजयगढ़ में विकासखण्ड स्तरीय मासिक समीक्षा एवं जिला कार्यालय के आरोप्यम् सभा कक्ष में आज समस्त विकासखण्डवार मितानिन समन्वयक व जिला मितानिन समन्वयक के साथ समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में एनीमिया मुक्त भारत, सिकल सेल जाँच, नियमित टीकाकरण, हाई रिस्क प्रेमेंसी, एनसीडी, सीएनए जैसे महत्वपूर्ण विषयों पर विस्तृत रूप से चर्चा की गई। चर्चा के

दौरान दो महिला आर.एच.ओ पर मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी द्वारा सख्त कार्यवाही भी की गई। एनीमिया के लिये किशोर/किशोरियों तथा गर्भवती महिला का जाँच, सिकल सेल में 20 वर्ष से 40 वर्ष तक के सभी महिलाओं की जाँच, हाई रिस्क गर्भवती महिलाओं का शुरूआती 6 महीने तक पता करके एनीमिक होने पर उनके लिये प्रसव होते

तक आयरन, सुक्रोज का डोज दिये जाने हेतु निर्देश दिया गया जिससे एनीमिया की कमी से होने वाले गर्भवती महिलाओं की मृत्यु को रोका जा सके साथ ही उनका विशेष ध्यान देते हुए फालोअप कर एमसीएच अस्पताल/मैडिकल कालेज में रिफर किया जायें तथा टीकाकरण के लिये जन्मजात बच्चे से लेकर 16 साल तक के बच्चों का एक भी टीकाकरण न छूटे, ऐसे समस्त बच्चों का टीकाकरण सेशन के दौरान विशेष ध्यान से टीकाकरण पूर्ण करने हेतु बताया

गया तथा न्हीएएसएनडी सेशन को सुबह 8 बजे से दोपहर 1 बजे तक रहकर पूर्ण करें ऐसा न होने पर उनकी फोटो खींचकर खंड चिकित्सा अधिकारी के पास बताने का निर्देश दिए सी.एच.ओ/आर.एच.ओ महिला को ब्रेस्ट कैन्सर संभावित महिलाओं की जाँच व्रख हटाकर गाँटे, गुठलिया जाँच कर पहचान कर मरीज को उच्च संस्था में रिफर करने हेतु निर्देश दिए। शूगर व टी.बी मरीजों का अनिवार्य रूप से एचआईवी टेस्ट करें। सी.एच.ओ/आर.एच.ओ को फील्ड में आर.सी.एच रजिस्टर के साथ सर्वे करने हेतु व एण्टी करने के निर्देश दिए।

कलेक्टर धर्मेश साहू ने ली विद्युत, पेयजल, सौर ऊर्जा और समग्र शिक्षा हेतु बैठक

बैठक में लोक

स्वास्थ्य यांत्रिकी, विद्युत, क्रेडा और समग्र शिक्षा के अधिकारी शामिल हुए

सारंगढ़ बिलाईगढ़



नरेन्द्र नायक, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी (पीएचई) के प्रभारी अधिकारी कमल कंवर, क्रेडा और समग्र शिक्षा के प्रभारी अधिकारी उपस्थित थे। बैठक में कलेक्टर साहू ने पीएचई अंतर्गत किए जा रहे जल जीवन मिशन के कार्यों के संबंध में कहा कि इस कार्य में स्वतंत्र रूप से कार्य करने के इच्छुक व्यक्ति/युवा को विभाग द्वारा ट्रेनिंग

दिया जाए ताकि आकस्मिक रूप से किसी के नल आदि में कोई खराबी आए तो वे गांव, शहर में स्थानीय स्तर पर उनसे संपर्क कर जल आपूर्ति ठीक करा लें। जल जीवन मिशन, सौर ऊर्जा, विद्युत और समग्र शिक्षा के तहत किए जा रहे निर्माण कार्य में भूमि संबंधी कार्य के लिए कलेक्टर साहू ने एसडीएम सारंगढ़ जैन को समन्वय कर

कार्य करने कहा। कलेक्टर धर्मेश साहू ने क्रेडा विभाग को जिले में उपयुक्त स्थानों में सौर ऊर्जा उत्पादन करने के लिए कार्ययोजना बनाकर क्रियान्वयन करने के लिए कहा। इसी प्रकार कलेक्टर ने ऊर्जा विभाग अंतर्गत जिले के स्थापित और निर्माणाधीन ट्रांसफार्मर, केन्ही लाइनों के बारे में जानकारी ली। इसी प्रकार समग्र शिक्षा के अधिकारियों ने बताया कि समग्र शिक्षा अंतर्गत बालवाड़ी के 5-6 के बच्चों को शासकीय प्राथमिक शाला स्कूल के शिक्षक को सुबह 11 बजे से 1 बजे तक पढ़ाने हेतु अतिरिक्त प्रभार दिया जाता है,

जिसका मानदेय उनको प्रतिमाह 500 रूपए दिया जाता है। कलेक्टर साहू ने समग्र शिक्षा के रायगढ़ और बलीदाबाजार से बैठक में आए प्रभारी अधिकारियों को सारंगढ़ बिलाईगढ़ जिले के लिए नोडल अधिकारी नियुक्त करने के लिए कहा। बैठक के दौरान सभी अधिकारियों ने अपने-अपने विभाग से जुड़े कार्यों, गतिविधियों के संबंध में विस्तार से जानकारी दी। विद्युत अधिकारी नरेन्द्र नायक ने मोर बिजली एप के बारे में बताया कि बिजली बिल के भुगतान से लेकर बिजली से संबंधित सभी कार्य इस एप में किया जा सकता है और यह एप प्ले स्टोर में उपलब्ध है।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID - sjunion29@gmail.com

## Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

# अधिकार से न्याय तक

इस संघ का गठनसम्पूर्ण छत्तीसगढ़ में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे छत्तीसगढ़ शासन ने मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा सम्पूर्ण हेतु नं० 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं सीनियर एडवोकेट श्री तारामणी श्रीवास्तव (अधिवक्ता, माननीय उच्च-न्यायालय), एवं गौरीनाथ बोर्डे के सदस्यों कृपे से ली.बी.वर्मा, श्रीमती केका श्रीवास्तव, श्रीमती रजनी राकेश एवं अन्य ने शासन को धन्यवाद ज्ञापित किया, और कहा कि संघ के पास सामाजिक अन्याय अथवा मानवाधिकार इन सबकी तथ्य के प्रमाण होते हुए, उसे निश्चित में शासन एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण पदों पर आसीन एवं सख्त व्यक्तिगत के समर्थन की ओर से प्रवृत्त किया जायेगा। साथ ही, विधि, न्याय सम्बन्धी कार्य एवं लैबर वेल्फेयर, गरीब, परिवारिक, विधवाओं के अत्याय के लिए कार्य किया जायेगा।

**आवश्यकता**

मुख्य रूप से संघ का उद्देश्य छत्तीसगढ़ प्रदेश के समस्त जिलों एवं ब्लॉक स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रचार-प्रसार करना, तथा मानवाधिकार हेतु जागरूकता पैदा करना है। संघ शासक एवं अन्यायिक विज्ञान के माध्यम से मानवाधिकार के सम्बन्ध में प्रचार-प्रसार करना चाहता है। इस हेतु प्रदेश के समस्त जिलों एवं ब्लॉक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानवाधिकार संरक्षण केन्द्र की स्थापना की जायेगी, और उन्में संघ के द्वारा अधिकारिक नियुक्तियों की जायेगी। प्रत्येक ब्लॉक इस संघ में सदस्य बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित निम्न एवं शर्तों का पालन किया जाना अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फार्म संघ के प्रधान कार्यालय में उपलब्ध है।

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

प्रताड़ित एवं पीड़ित व्यक्ति को समस्याओं को सुनना, आवेदन लेना तथा पीड़ित को न्याय दिलाने के लिए उचित साधन एवं संसाधनों की जरूरत के अनुसार व्यवस्था करना मूल रूप से इस संघ का कार्य है। पीड़ित व्यक्तियों को न्यायिक, गैर-न्यायिक एवं सामाजिक समस्या पर विधिन्याय एवं सौचिक के अनुसार आवश्यक मदद की जायेगी।

**मुख्य बिन्दु**

संघ विशेष रूप से मानवाधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्राप्ति हेतु पीड़ित मानव की हर संभव मदद करेगा तथा इस हेतु पीड़ित मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत विधिक सहायता को व्यवस्था आवश्यकतानुसार करेगा। यदि कोई पीड़ित है तो इस संघ से संपर्क कर सकता है।

**अन्य बिन्दु**

- संघ पर्यटन संरक्षण एवं पर्यटनवा सम्बन्धी केना हेतु भी जागरूकता एवं का प्रसार करेगा।
- पूरे छत्तीसगढ़ प्रदेश में महिलाओं के अधिकार, श्रमिकों के अधिकार, आदिवासीयों के अधिकार, अनुसूचित जाति-अनुसूचित वर्ग के अधिकारों के सम्बन्ध में विधिक एवं सैमाजिक सौच के कार्यक्रमों को इस संघ द्वारा संवर्धित किया जायेगा तथा प्रत्येक पीड़ित को उसके कर्तव्यों एवं अधिकारों के बारे में सख्त सहायता करेगा। न्याय प्राप्ति हेतु हर समय मदद की जायेगी।
- संघ शासन से मान्यता प्राप्त है, अतः शासन एवं प्रशासन में विभिन्न पदों पर आसीन व्यक्तियों को परेशानी से पहुँचाना संभव है। इस हेतु संघ शासन एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण पदों पर आसीन व्यक्तियों से मुलाकात कर पीड़ित को न्याय दिलाने में समर्थ सहायता भी करेगा।
- संघ द्वारा सैमाजिक शिक्षा एवं सामाजिक विकास से सम्बंधित विस्तृत कार्यक्रम किए जायेगे, एवं समान उद्देश्यों वाली अंतर्गत, राष्ट्रीय, सरकारी तथा गैरसरकारी संस्थाओं के साथ मिलकर काम किया जायेगा।
- संघ सामाजिक कृतिवियों को हर कदम के लिए करवतलता का अव्ययन भी करेगा। संघ के मूल विस्तरे पर सख्त नियुक्तियों के सम्बन्ध में कार्यक्रम भी आयोजित करवायेगा।

[www.nyaasakshi.com](http://www.nyaasakshi.com)

**सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।**

Join SJU    Join SJU    Join SJU    Join SJU    Join SJU